



## 淮北市2023年中国农民丰收节开幕

覃卫国宣布开幕 汪华东致辞

■首席记者 王守明

本报讯 9月23日上午,淮北市2023年中国农民丰收节开幕式在濉溪县百善镇柳孜文化园举行。市委书记覃卫国出席并宣布开幕。市委副书记、市长汪华东致辞。市领导方宗泽、金更华、汪继宏、陈英、董哲,市政府秘书长徐涛出席开幕式。副市长陈英主持开幕式。

汪华东指出,近年来,全市上下始终牢记“国之大者”,深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,坚定实施乡村振兴战略,农业喜获大丰收,粮食安全有保障;产业实现大发展,农民增收有盼头;环境得到大改善,农民生活有品质,农业农村工作取得显著成效。

汪华东强调,举办农民丰收节庆祝活动,主要是展示全市“三农”发展

成果,展现农业农村现代化美好前景,弘扬优秀农耕文化,营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,激发全市农民创造美好生活的心和干劲。各级各部门和广大党员干部要以此次农民丰收节为契机,进一步强化“三农”工作重要地位,广泛凝聚各方力量,持续激发乡村内生动力,让农业更强、农村更美、农民更富。

开幕式结束后,覃卫国、汪华东一行还前往主会场和市体育场分会场“淮优”等特色农产品展区巡展。

据了解,今年的丰收节系列活动分为主会场和分会场两个会场,包含乡村购物节、乡村文化节、乡村美食节三个专项活动,主题鲜明突出、内容丰富多彩。

各县区及市直相关部门负责同志参加上述活动。

## 汪华东在调研水利重点项目建设和河湖长制工作时强调 全力做好治水兴水文章

■记者 詹岩

本报讯 9月24日上午,市委副书记、市长汪华东前往部分县区,调研水利重点项目建设和河湖长制工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述,建好用好水利工程,推深做实河湖长制,全力做好治水兴水文章,为高质量转型发展提供坚实水利支撑和保障。副市长陈英,市政府秘书长徐涛参加。

水利工程事关民生福祉和发展大局。汪华东冒雨来到濉溪县王引河治理工程现场,实地察看项目进度,听取有关情况汇报。他指出,要充分认识加强水利工程建设的重要性和紧迫性,通过加固河道堤防、疏浚整治支流、消除安全隐患等,不断提升水资源优化配置和防洪减灾能力,切实守护人民群众生命财产安全。要精心组织、科学施工,在保证工程质量、质量和施工安全的前提下,倒排工期,挂图作战,确保工程早日建成发挥效益。

引江济淮二期四铺站扩建工程是我市重点民生工程,计划明年实施。在新沱河四铺闸,汪华东边走边看边问,详细了解工程推进情况。他叮嘱有关部门负责同志,要加强统筹协调,主动靠前服务,做好要素保障,为工程顺利实施创造良好条件,确保全市人民在“十四五”末喝上“引调水”。要科学谋划实施一批强基础、利长远的重点水利工程,加快补齐水利基础设施短板,进一步加强水资源保护和合理利用。

在千年古镇临涣,汪华东乘船巡查浍河和包河,调研河道治理、航道开发利用等工作。他强调,要严格落实河湖长制,健全长效管护机制,切实保护水资源、防治水污染、修复水生态。要坚持系统治理,深入挖掘文化旅游资源,积极探索特色旅游发展路径,扎实做好水资源综合利用工作,实现经济效益、社会效益和生态效益共赢。

汪华东还调研了包浍河治理工程建设情况。

覃卫国在调研宜居宜业和美丽乡村建设时强调  
奋力绘就宜居宜业和美丽乡村升级画卷



菊花开  
遍地“金”

9月23日,相山区渠沟镇鲁楼村菊花种植地,村民正忙着采摘菊花。

近年来,鲁楼村因地制宜实施“鲁楼村菊花产业化基地”项目,集品种引进、栽培、科研、技术培训及推广、初加工、深加工、生产销售等为一体,

今年种植的2000余亩北京菊、婺源黄菊、香菊、苏北菊、黄山菊、金丝黄菊6个品种的菊花,目前进入采摘期。

■摄影 通讯员 李春辉

## 我市3个典型入选全省学雷锋志愿服务“四个十佳”

■首席记者 肖干

本报讯 近日,省文明办发布2022年度全省学雷锋志愿服务“四个十佳”先进典型名单。我市淮北矿业集团邹庄煤矿职工周扬、相山区“东街e睦邻”志愿服务项目、“燕飞来”银龄无忧智慧助老平安工程志愿服务项目3个典型入选。

为烈士寻亲,让英魂归乡。“没有英雄烈士的牺牲,就没有今天安稳富足的

生活。所以我们不能忘却他们。”今年45岁的周扬,是一名潜心研究革命历史文化的考证、保护革命遗址的资深文史爱好者、业余文物保护员。10年来,他在苏鲁豫皖4个省、10多个县市,奔波近2万公里,为40多位烈士成功寻亲,协助全国的志愿者送200多名烈士魂归故里。

坚持党建引领,探索基层治理新路径。“东街e睦邻”由东街道党工委牵头

打造,以辖区6个社区为矩阵设立社区级分平台。建设“东街e睦邻”小程序,“打包”提供提事、议事、评审等各类服务,引领居民参与到小区治理和事务中来。开设“红色益站”“红色单丁”“睦邻公益集市”、“东街小睦”说党史、“睦邻洁”美丽家园行动等,全方位问民需、听民声,线上线下共同破解基层社会治理中的难题。

弘扬敬老爱老美德,提升老人居家

用电智能化水平。“燕飞来”银龄无忧智慧助老平安工程项目由国网淮北供电公司发起实施,建立线上志愿者管理和服务,引领居民参与到小区治理和事务中来。开设“红色益站”“红色单丁”“睦邻公益集市”、“东街小睦”说党史、“睦邻洁”美丽家园行动等,全方位问民需、听民声,线上线下共同破解基层社会治理中的难题。

弘扬敬老爱老美德,提升老人居家

## 我市第五届新时代文明实践志愿服务项目大赛决赛举行

■见习记者 李雯雯

本报讯 9月22日,由市文明办、市民政局、市退役军人事务局、市总工会、团市委、市妇联共同主办的第五届新时代文明实践志愿服务项目大赛决赛举行。

据了解,自2023年7月大赛启动以来,先后收到80个参赛项目,经过层层选拔,最终有30个项目脱颖而出,晋级决赛。本届新时代文明实践志愿服务项目大赛旨在大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,扶持推广我市优秀志愿服务项目,引导全市广大志愿服务组织和志愿者积极投身新时代文明实践,推进全市志

愿服务项目化、专业化、社会化、品牌化发展,营造“人人参与志愿服务”的社会氛围。

入围决赛的项目团队抽签决定比赛顺序,通过路演及答辩的形式,介绍和展示项目,评审专家委员会根据项目内容设计、创新性等方面进行了综合评估。经过激烈角逐,最终“小推车”新时代文明实践拥军志愿服务项目获得金奖,“小推车”连心调解促和谐志愿服务项目等3个项目获得银奖,“少年话兵语”志愿服务项目等5个项目获得铜奖,21个项目获得优秀奖。

据统计,5年来,我市通过历届项目大赛,已经扶持培育了114个优秀志愿服务项目。

## 出亮点 显特色 见成效 杜集区全面深化改革汇聚发展合力

■首席记者 肖干 通讯员 郑言

本报讯 今年以来,杜集区聚焦重点领域和关键环节,凝聚力量、细化落实,强化顶层设计,加强系统集成,因地制宜推进推动“以房招商”、设立“流动仲裁庭”等“小切口”事项,不断开创全面深化改革新局面,为经济社会高质量发展注入新动力新活力。

凝聚聚力,把牢方向谋发展。杜集区坚持把推进全面深化改革作为重要政治责任,第一时间传达学习中央及省委、市委深改委会议和有关文件精神,围绕全区经济社会发展大局,研究部署重点改革工作。牢固树立“一盘棋”思想,全力破除机制性梗阻、开展制度性创新,出台《区委全面深改委年度工作要点》《督察考核办法》等文件,统筹谋划和协调推进涉及15个部门的改革要点任务21项,推动各领域改革出亮点、显特色、见成效。

靶向发力,紧盯目标抓落实。坚持把改革试点作为推动发展的“关键一招”,项目化、清单化、责任化推进朔里镇全国全域土地综合整治试点等工作,加快农田及村庄基础设施提升工程建设。依托紧邻朔西湖优势,将葛塘村黄楼自然村人居环境及村容村貌提升工程纳入朔西湖二期规划,完成方案初步设计,预计2024年完工。深

